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Dr. Walkó Laios.
Ma délután városunkba érkezik dr. 

Waikó Lajos volt külügyminiszter, Baja 
város országgyűlési képviselője. Hét 
éve képviseli már városunkat az or­
szág parlamentjében, de a hét év alatt 
mindig miniszter volt s Így elfoglalt­
sága természetesen gátolta abban, hogy 
hosszabb időt töltsön körünkben.

Most három napig időzik Baján és 
keresi az alkalmat, hogy városunk 
egész társadalmával felvegye az érint­
kezést. Mindig ünnepet jelentett meg­
jelenése városunkban, ám ha azelőtt a 
miniszteri méltóságnak is jutott az ün­
neplésből, most csak az embernek, az 
országgyűlési képviselőnek szól a ven­
déglátás egész melegsége.

Baja város minden polgárának meg 
van az oka, hogy szeretettel várja dr. 
Walkó Lajos országgyűlési képviselőt, 
meri a mai nehéz viszonyok tanúsít­
ják éppen, hogy mit jelentett az ő kép­
viselősége Bajának.

Senki sem vonhatja kétségbe, hogy 
az ő kereskedelmi, pénzügyi és kül­
ügyi minisztersége . Iáit épültek ki a 
megyei utak, évszázados mulasztáso­
kat pótoltunk az útépítés terén rövid 
hét óv alatt. Az utak mind Baja felé 
terelik a forgalmat, ami haladást, fej­
lődést, életet jelent A megyeháza nem 
épülhetett volna fel az ő támogatása 
nélkül. A helyőrség Bajára helyezése 
és a katonai építkezések az ő érdeme

Hogy mit jelent a nagyszámú kato­
naság városfejlődési szempontból, azt 
csak azok tudják kellőképen mérle­
gelni, akik erős helyőrségi város régi 
haladásának szemtanúi leheltek. Leg­
szebb példa el'te Zombor városa, mely 
annak ellenére, hogy lakosságának fele, 
tehát 15,000 ember a tanyákon élt, ép­
pen a nagy helyőrség és kétségtele­
nül a nagyszámú tiszlviseiőkar fo­
gyasztóképességére is támaszkodva, 
erős lendülettel fejlődött a magyar ura­
lom alatt.

A vasúti állomást a dunai rakparttal 
összekötő vasúti vonal jelentőségét 
csak akkor fogjuk igazán értékelni, ha 
a duitaparli közraktár megépül s Baja 
városa ismét gócpontja lesz az egész 
délvidék gabonakereskedelmének. E 
vasúti vonal megépítése elé tornyosuló 
akadályokat is dr. Walkó Lajos hárí­
totta el.

Legutóbb a gimnáziumi építkezés 
pénzügyi nehézségeit oldotta meg s 
tette lehetővé általában a munkaalkal­
makat teremtő iskolaépítkezéseket.

A Kainarás-Duna mederszabályozá­
sának pénzügyi, külpolitikai és köz- 
igazgatási előkészítése ugyancsak az ő 
érdeme. A kérdést a minisztertanács­
ban országos jva’ tőségűvé ő tette, az 
ő nevéhez fűződ kedvező minisz­
tertanácsi döntés közlése, ugyan­
csak ő áll őrt a k. _s mellett, hogy 
egyéni súlyával a kivitelt bizfosilsa. 
Sok évszázados Baja városának talán 
ma nincs is nagyobb jelentőségű pro­
blémája, mint éppen a Sugovica kérdés 
megoldása, gyakorlati kivitelezése.

A modern postaépület, a bátaszéki 
műül, a jó vasúti összeköttetések min­
den irányban, az. éjjeli telefonszolgálat 
bevezetése, a jegyintézeti fióknak Ba­
ján való felállítása olyan alkotások, 
melyek támogatása nélkül nem léte­
sülhettek volna.

E nagy eredmények zajtalan munka 
gyümölcsei Aminthogy dr. Walkó La­
jos egész egyéniségét ez a csendes, 
de céltudatos, eredményes munkásság 
jellemzi

I Mindig felejthetetlen marad előttünk 
I legutóbbi beszéde, melyet az uj városi 
I törvényhatósági bizottságnak való be- 
! mutaikozása alkalmával a közgyűlési 
: teremben tartott. Világgazdasági, kül- 
i és belpolitikai problémákat ismertetett,
I belső gazdasági kérdéseket boncolga- 
, tolt a tudós, a gyakorlati ember és az 

államférfi olyan magas és messze ho­
rizontokat átfogó készültségével és 
amellett olyan kiváló szónoki kész­
séggel, hogy az egész hallgatóság le­
nyűgözve hallgatta.

Külpolitikai tevékenységét mi csak a 
hírlapok szűkös közleményei és az 
eredmények révén ismertük, de kiasz- 
szikus tanú tett bizonyságot a közel- 
napokban dr. Walkó Lnjo., miniszter­
nek a nemzetközi tanácskozásokon ját­
szóit fontos szerepéről és súlyáról.

Dezső Alajos a Párizsban élő világ­
hírű karrikaturarajzoló, kiváló földink 
hozzátartozói látogatására h rzajött Ba­
jára. A jó karrikatura rajzoló nemcsak 
a ceruza, a lélekismeret, a pszicholó­
gia művésze is, amellett diplomatának 
is kell lennie, hogy a világesemények

szereplőit és a történések fontos moz­
zanatait pár vonással, jellegzetesen 
meg tudja rajzolni. Dezső Alajos, aki 
londoni lapja képviseletében minden 
tonlos nemzetközi tanácskozásokon 
részt vett, aki ismeri az események 
kulisszatitkait, közli velünk a tényt, 
hogy míg gróf Apponyi Albert utol­
érhetetlen rhvtori képességével a leg­
nagyobb látványossága egy-egy nem­
zetközi gyülekezetnek, kit mindig lö­
mön sorokban hallgat meg az egész 
világ kiküldött népe, szereplése lényé­
gében mégis inkább a messze jövőt 
készíti elő, addig gyakorlati, napi po- 
litikai szempontból súlyosabb poént 
jelentett dr. W lkó Lajos az őzajtalan 
politikai munkásságával, kiváló pénz­
ügyi és külpolitikai összeköttetéseivel.

Dr Walkó Lajos képviselőnket öröm­
mel köszöntjük városunk falai között 
Meggyőződésünk, hogy a polgárság 
minden rétegével érintkezve teljes tá­
jékozódást nyír Baja jelenlegi viszo­
nyairól s hathatós támogatásával ez­
után is éppen úgy munkálni fogja 
városunk fejlődését, mint ahogv eddig 
tette. DKL

Zavaros Aladár polgármester és Vargha Elemér 
műszaki főtanácsos Bajára jönnek ügyüknek 

fegyelmi bírósági tárgyalására.
A székesfehérvári főispánazt kerte a belügyminisztertől: has­
son oda, hogy dr. Zavaros Aladár és Vargha Elemér elleni 

fegyelmi vizsgáatot a legsürgősebben tárgyalja le a bajai 
közigazgatási bizottság fegyelmi választmánya

Ismeretes, hogy a székesfehérvári 
panama ügyéhen két héttel ezelőtt for­
dulat állott be, amennyiben Vargha 
Elemér műszaki főtanácsost a Tábla 
120.000 pengő kaució ellenében sza­
badlábra helyezte.

A székesfehérvári törvényszék vád­
tanácsa a múlt év december 19-én fog­
lalkozott Zavaros Aladár dr polgár- 
mester szabiábra helyezési kérelmével 
s elrendelte dr. Zavaros Aladár szaba- 
donhocsálását is. Minthogy Bary Zol­
tán ügyész felfolyamodást jelentett be, 
azért a Tábla döntéséig dr. Zavaros 
fogva maradt. December 31-én a tábla 
is elrendelte dr. Zavaros Aladár sza­
badlábra helyezését, mert úgy Találta, 
hogy a szökés veszélye nem forog 
fenni s öt és fél hónapi vizsgálati fog­
ság után elhagyta a székesfehérvári 
fogházat dr. Zavaros Aladár

Székesfehérvár közönségét Zavaros 
szabadlábrahelyezése főleg az ünnepek 
alatt foglalkoztatta, mert a beteg pol­

gármester iránt bizonyos részvét nyi- 
latkoz >tt iinS. i Kesfi hérvárott Egyéb­
ként gróf Széchenyi Viktor főispán és 
dr. K.iltunckvi Viktor felsőházi tag 
Budapestre utazván interveniáltak dr. 
Scitovszky Béla belügyminiszternél, akit 
arra kértek, hasson oda, hogy a pol­
gármester elleni fegyelmi vizsgálatot a 
lehető legsürgősebben folytassa le a 
bajai közigazgatási bizottság fegyelmi 
választmánya.

Dr. Zavaros Aladár polgármestert 
főiig az bántotta, amint nyilatkozott az 
újságírók elölt, hogy családja a régi 
belvárosi úri negyedből, ahol mintegy 
20 éven át lakr >i t szobás lakásban, 
időközben kihurcoikodott és kint 
a vasúti útvonalon a szegény néposz­
tály között lakik.

Úgy dr. Zavaros Aladár polgármes­
ter, mint Vargha Elemér műszaki fő­
tanácsos azt tervezik, hogy részt fog­
nak venni ügyüknek a bajai fegyelmi 
választmány előtt való tárgyalásán és 
személyesen fognak védekezni.

Deficitet hozott december Baja város 
népesedési statisztikájában

Kanyaró és diftériajárvány van Baján
A városnál minden hónapban 4-én 

:artja a közigazgatási bizoltság rendes 
lavi ülését, amelyet most elhalasztót­
ok január közepére. Erre az ülésre dr. 
Budik Andor városi tiszli főorvos a 
<övetkező jelentést készítette Baja vá­
ros december havi egészségügyi hely­
réiéről :

A születések száma 40, 23 fin, 17 
ány. A halálozások szánta 53.

Nevezetesebb halálokok: Erőszakos 
íalál 2, tuberkulózis 7, szervi szívbaj 
4, aggaszály 5, tüdőgyulladás 4, agy­
vérzés 3, fertőző betegség 3, veleszüle- 
ett gyengeség 3, rák 1, érelmeszesedés

1, egyéb 19.
A fertőző betegségek közül a ka­

nyaró és diphíéria járványosán lépett 
fel. Kanyarós betegek száma 77, halá­
lozás 1 esetben történt. A diphtériás 
betegek száma 57, halálozás 3 esetben 
történt. Mind a három eset későn ke­
rült orvosi kezelés alá, akkor, midőn 
már segíteni nem lehelett.

A járvány megfékezésére a szüksé­
ges intézkedéseket megtette a főorvosi 
hivatal Járványkorházban elkülönítették 
azon betegeket, akiknek otthon ápolása, 
illetőleg kezelése biztosított nem volt. 
43 diptitériás beteget kezeltek a kór­

házban. Ezeknek a túlnyomó része már 
meggyógyult. Jelenleg kezelés alatt áll 
tizenhárom.

A főorvosi hivatal végezte a diph- 
tériaellenes immunizáló oltásokat; ed­
dig beoltottak 600 gyermeket. A szü­
lők is teljes mértékben honorálva a 
lisztlfóorvosi hivatal felhívását, töme­
gesen vitték gyermekeiket oltásra.

Ahol diphiérfa-eset fordul elő, ott 
a szükséges fertőtlenítéseket elvégez­
teti a főorvosi hivatal, amely ez idő 
alatt családtagokat, hozzátartozókat, ál­
landó megfigyelés alatt tart, különösen 
torokváladék vizsgálatokkal.

Törokváladék vétel e hó végéig 673 
esetben történt. Tekintélyes számú ba­
cillus gazdát is talállak, kik természe­
tesen a fertőzés továbbterjedésére a 
legveszedelmesebbek. Ezé et, amennyire 
lehet, ott szeparálják ésigy igyekeznek 
őket ártalmatlanná tenni. Sajnos, sok- 

j szór a meg nem értés, másrészt a mai 
I nehéz gazdasági viszonyok a főorvosi 
I hivatalt is megalkuvásra kényszerítik.
1 A kanyaró elleni védekezés, tekintet- 
j lel a betegség elég enyhe lefolyására, 
j de evvel szemben erős ragályozó ké­

pességére, mondhatni teljesen sikerte- 
j len. Semmi olyan mód és eszköz sincs 

a főorvosi hivatal kezeiben, mellyel, 
mint a diphíéria ellen, védekezni tudna, 
így, amennyire lehet, csak elkülönítés­
sel igyekszik a járvány rohamos ter­
jedését gátolni. Be kell azonban val­
lani, nem nagy sikerrel.

A 36.500 930 népjóléti miniszteri ren­
delni a fertőző betegségek bejelentésé­
nek módjait jnn. 1-étöl teljesen uj alapra 
fektette. Bejelentési kötelezettség alá 
25 fertőző betegség tartozik, mig a 
múltban csak 14. A bejelentéseket ezen­
túl nemcsak a közegészségügyi ható­
ságnak, hanem az Orsz Közegészség­
ügyi Intézetnek is be kell jelenteni. 
Minden bejelentés megtörténtét válasz 
levelezőlapon a tisztifőorvosnak cl kell 
ismernie.

A fertőző betegségek közül 15-nek a 
kijelentése is a fent említett hasonló 
módon történik. A fertőző betegek 
törzskönyv-vezetése is a régitől lénye­
gesen eltér. Sokkal kimerítőbb, egyben 
bonyolultabb is. Ezen uj rendelet a 
tiszti főorvosi hivatal adminisztrációs 
munkáját lényegesen növeli.

December folyamán a kocsmák, ven­
déglők, kávéházak, szállodák orvos- 
rendőri ellenőrző vizsgálatai folytak. 
Felülvizsgált,ni it 75 helyiség. Általá­
nosság:: n a vizsgálatok kielégítő ered­
ménnyel zárullak.

z\z anya és csecsemővédő intézet de­
cember havi forgalma: orvosi tanács­
adásban részesült 12 terlns, 289 cse­
csei:', 92 kisded. Látogatások száma 
3 terít . 31 g)irekágyas, 314 csecsemő, 
216 kisded.

A Tüdőbeteg-gondozó Intézet de­
cember havi kimutatása : uj beregfelvé- 
tel a hó folyamán 18, rendelések száma 
471. tejkiadás 930 liter, halálozás 2, 
gondozónői látogatás 200.

A Közegészségügyi Intézet decem­
ber havi kimutatása: Ty . vizsgálat 
54. Dv . vizsgálat 6, Dip—, vizsgálat 
1808, W —. vizsgálat 234, Tbc—.vizs­
gálat 8, Egyéb vizsgálat 188.

A városi közkórház betegforgalmi ki­
mutatása : november havi maradvány 
411, 1930 dec. hóban felvétetett 318, 
született II, elbocsáttalott303, meghalt 
19, év végével maradt 418.

A december hóban felvett betegek 
közül tüdővészes volt 11 bajai, 6 vi­
déki. Hevenyfertőző betegség; 3 tra­
choma, 7 kanyaró, 43 diphíéria, 1 bá­
rányhimlő, 2 influenza.
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Uj adó: a külön adó.
1931. óv január hó 1 -tői kezdődően 

külön adót kell fizetni.
A külön adót fizetik azok, akik al­

kalmazott kereseli adót és tanliemadót 
fizetnek. A különadó az államkincstár 
javára szolgál. A külön adó összege 
ugyannyi, mint az alkalmazottak kere­
seti adója, vagy a tantiemadó. Külön 
adó alól mentesek azok az. alkalma­
zottak, akiknek heti keresete a 30 pen­
gőt, havi keresete a 120 pengőt nem 
haladja meg, továbbá azok, akiknek 
évi tandemjük az 1-440 pengőt nem 
haladja meg. A külön adó után nincs 
pótadó. A külön adót a munkaadó kö­
teles levonni és a városi adóhivatalba 
beszolgáltatni. A beszolgáltatás havon- 
kint, az alkalmazottak kereseti adójá­
val együtt, egy jegyzékkel történik. Az 
1931. év január hó 1-én és azután j 
esedékessé váló illetményekre és az 
1931. és 1932. évben kifizetésre kerülő i 
tandemekre terjed ki a külön adó. i 
1931. január hó 1-e már elmúlt. Lehet I 
olyan munkaadó, aki a januári illet­
ményből nem vonta le a külön adót, | 
az köteles a külön adót a február havi * 1 * 
illetményből pótlólag levonni és a feb­
ruár havi külön adóval együtt beszol­

gáltatni, de külön kell feltüntetni a ja­
nuári havi és külön a február havi kü­
lön adót. A havonkénti befizetés kő­
telező. A negyedévi befizetési engedé­
lyek hatályukat vesztik, ellenben az 
illetményjegyzékek negyed, fél és tel­
jes évenkénti készítésre nyert engedé­
lyek érvényben maradnak. A tantiem­
adó utáni külön adót tigy kell kiszá­
mítani, hogy az egy évre járó összes 
járandóságot 12 részre kell osztani, 
egy rész után az adóhivatalnak tizenkét­
szeres összeget kell levonni és beszol­
gáltatni. Pl. egyévi járandóság 12 000 
pengő, ennek 12-ed része 1000 P, 
1000 pengőnek külön adója 30 pengő,’ 
tehát az egész évi külön adó 12-szer 
30 egyenlő 360 pengő. A külön adót 
az alkalmazott és a tantiem élvezője 
viseli. A külön adó az 1931—32 költ­
ségvetési év végéig tart. A tandemek 
utáni külön adó beszolgáltatása nem a 
városi adóhivatalba, hanem a kir. adó­
hivatalba történik olykép, hogy a tár­
sulat az évi 1440 pengőt meghaladó 
tandemekről a közgyűlést követő 30 
napig jegyzéket készít, azt a kir. adó­
hivatalnak benyújtja, ahol postataka­
rékpénztári befizetési lapot kap, mely- 
lyel a külön adót postán feladja

Vagyont szerez

A közönség megszokta és alkalmazkodik 
a boltok esti 6 órai téli zárórájához.

Január elseje, illetve másod!ka óta l 
mindennap este hat órakor zárnak a I 
bajai üzletek. A téli üzleti záróra meg­
valósítása kellemetlen helyzetet teremt 
Baján két szempontból is. A téli üz­
leti zárórának ugyanis az volt az ere­
ded hivatása, hogy így védekezzenek 
a forgalomnélküli boltok az üzleti re­
zsi emelkedése ellen, amit most már 
megéreznek a Városi Villamosüzemek 
is, meri lényegesen csökken a világí­
tási áramfogyasztás, de egyébként is, 
amint este 6 órakor lehunyódnak a 
boltok villanyszemei, sötétség borul a 
Cityre, a város főutcájára, ahol a leg- 
virulóbbnak kellene lennie az üzleti 
életnek.

Mi tagadás? Este Int óra után úgy 
néz ki a város centruma, mint Mucsa. 
Hazudnánk, ha azt mondanék, hogy 
nem örülünk az esti 6 órai téli üzleti

zárórának, aminek r,z alkalmazottak 
szempontjából fontos szociálpolitikai 
előnyei jelentkeznek De ebből a téli 
üzleti zárórából az is kihinik, hogy a 
közönséget mily könnyű nevelni, illetve 
hozzászoktatni az uj rendhez.

Szombaton este az úri és női di­
vatárusok egy órával tovább t irthatnak 
nydva, vagyis a régi vizletnyiivatartási 
időpontig. Az uj téli üzleti záróra az 
élelmiszert árusító boltokra m m vo­
natkozik.

Feltűnő az is, hogy nem minden 
szakma veti alá magát az uj üzleti 
zárórának, mert például a női konfek­
ciósok sem igen respektálják az uj 
rendet s egy órával tovább tartanak 
nyitva. A közönség azonban, amely az 
esti hat óráig való vásárlásra rendez­
kedett be, nem igen akar tudomást 
venni erről az ügybuzgalomról.

keltető­
géppel,

ha baromfitenyésztéssel foglalkozik. A 
legmodernebb gyártmány, legkitűnőbb 
kivitel ! Gravitációs központi meleg­
vízfűtés ! Automatikus melegszabályo­
zás párologtatás és szellőztetés Amalith 
aszbesztpala belső burkolattal. Nem 
vetemedik, kitűnő hőszigetelő ! Elpusz­
títhatatlan. Tojások forgatása kívülről 

egy pillanat alatt!

Magyar Radiátorgyár R.-T. 
Budapest

Gyár: X., Gyömrői-ut 76 78.
Városi iroda és mintaraktár:

V, Kálmán utca 18. Telefon : 197-08
Műanyák, té!icsíbenevelőketrecek(batte 
riák), ólak, baromfitenyésztési eszközök

Alacsony árak I Kedvező fizetési feltételek I
Szakszerű oktatás !

Képviseíet: Csauscher Ádámgépiaktára, Baja

és megértettem, hogy mit jelentenek 
Briand szavai:

— Mélyen Magyarország eleven hú­
sába kellett vágni.

Az iró ezután kijelenti, hogy könnyű 
dolog kinevetni a magyarokat, hogy 
most hirtelen Wilson eszméjéhez tériek

meg. Tényleg a magyarok teljes logi­
kával mondhatják: „Sohasem kértük 
tőletek ezeket az újsütetű nemzetiségi 
elveket, de ha alkalmazni akarjátok, 
legalább alkalmazzátok következetesen 
és nocsak akkor, ha a kisantant javára 
szólnak.“

Vérlázitó adatok a szerbek kisebbségi 
bánásmódjáról.

Miss Durham angol Írónő küzdelme a macedónok életéért.

Rendőri eljárás akart indulni a Coupe 
de Noel úszói ellen.

Krammer József hamarosan ismét világkörüli körútra megy.

Londonból jelentik : Miss Edith Dur­
ham, a kiváló angol írónő a Manches­
ter üuardianban közölt nvilt levélben 
ismét a jugoszláviai kisebbségek üldö­
zésével foglalkozik. A macedón kisebb­
ség által a Népszövetséghez intézett 
panasz, úgymond, 222 macedón nevét 
tartalmazza, akiket szerb hatóságok le­
mészároltak. Egyeseket az utszélen
gyilkoltak le, másokat halálra kínoztak, í lesznek."

reiknél magasabb kultúrával bírnak és 
ezért ellenzik a szerb centralizáló tö­
rekvéseket. Macedóniára — úgymond 

nem terjed ki a kisebbségi szerző­
dés és ezért lakói nem követelhetnek 
maguk számára kisebbségi védelmet. 
Megengedi az iró, hogy a viszonyok 

1 nem éppen rózsásak, de állandóan ja­
vulnak és idővel „még kedvezőbbek

halálra korbácsoltak, szemeiket kiszúr 
Iák, egy leányt, aki becsületét akarta A „Balkán-ut" (The Balkan Road)

sä ír i fir-rben. agy...,szúrták.sth. Garvvn faluban ! í . í o, S"U’ ChevcRés “'‘lkjábanben. agyooszurlák, sth. Garvan faluban 
28 lérlit és 2 gyermeket otthonukban 
elfogtak, összekötöztek és gépfegyve­
rekkel lekaszáltak. Egyetlen bűnük az 
voll, hogy bolgároknak vallották ma­
gukat. Hozzátartozóikat kényszeritették, 
hogy végignézzék a mészárlást. Az 
agyonkinzott lakosság csak szerződé­
sileg biztosított jogai tiszteietbentarlá- 
sát követeli, hogy engedjék meg be­
zárt iskoláik és templomaik megnyitá­
sát, bocsássák szabadon a politikai 

■ -"ti- engedjék haza 
ránsokat. Ha valaki külföldre menekül, 
úgy házasságát kényszerülőn leibont- 
jás és feleségét egyszerűen átadják 
egy, a környéken lev I nőtlen szerbnek, 
ha feleségül akarja venni. Itt 
1 hb ideje, hogy megbízható küldöit- 
ség vizsgálja meg a helyszínen a ju­
goszláviai viszonyokat.

Ugyancsak a Manchester Guardian 
közli Mahony-Shea Lawler jugoszláv 
barát propaganda iró válaszát, aki a 
jugoszlávok védelmére főként csak azt 
hozza fel, hogy a Morvátok és szlové­
nek nem kisebbségek, hanem ők is 
jugoszlávok, csakhogy szerb testvé-

isnurleti középeurópai és balkáni ki­
rándulása élményeit. Az iró ismételten 
hangsúlyozza, hogy könyvében, amely 
kizárólag útleírás, a leggondosabban 
kerülni akarja a politikai vonatkozá­
sokat. Ennek ellenére Budapestről szóló 
fejezetében ezeket írja:

- Már a határmenti kávéházban 
észrevettük, hogy olyan országba ér­
keztünk, amelynek súlyos panaszra van 
oka. bejünk felelt jámbor háziáldás- 
ként függött a „Magyar Hiszekegy" 
szövege, (a könyv itt közli annak hű 
angol fordítását) Vele szemben a nem­
zeti jelige: „Nem, nem, soha!“, mö­
götte az uj kicsi Magyarország térképe, 
amelyet egy sötét, vérző löviskorona ’ 
vesz körül, amely kegyetlen súlyával 
az elvesztett területekre nehezedik. És : 
ez mind tiszta szinigazság. Alig van 
olyan magyar határállomás, amely nem 
szinmagyar vidék kellős közepén állana 
Ahogy Szlovákiából érkeztem és egy 
hét múlva Erdély felé folytattam uta­
mat, egy fölületes pillantással is lát­
hattam, hogy a néprajzi Magyarország 
legalább is 20—30 mérföldnyire tulter- 1 

1 jed a politikai Magyarország határain

I A F. M. beszámolt már a második 
bajai Coupe de Noel-versenyről, ame­
lyet a három Krammer-testvér rende- 

I zeit, illetve oszolt meg. Sőt a mi 
cikkünk nyomán Az Est és más fővá­
rosi lapok is megemlékeztek róla.

A bajai Coupe de Nőéinek azonban 
kis mellékhajtása is volt. A verseny 
kezdete előtt — s ez a magyarázata is 
annak, hogy a verseny nem kezdődött 
pontosan fel 3 órakor — megjelent a 
Kamarás Duna tahitijánál egy rendőr, 
aki közölte, hogy felsőbb utasításra be 
van tiltva az úszás és nem szabad azt 

j megtartani.
Krammer József és testvérei a tila­

lom ellenére, nehogy az a látszat le­
gyen az 5 600 főnyi publikum elölt,
mintha fel akarták volna (illetni a kö­
zönséget — beugrottak a Kamarás­
on na dermesztő vizébe, tiszták 50—60 
métert, majd műsoron kívül néhány fe­
jes ugrással is megtoldották a produk­
ciót.

A Sugovica ekkor fagypont körül 
körül volt, mig az előző évben, ami­

kor úsztak, 4 fok Celsius meleg volt.
Érdeklődtünk a rendőrségen is, hogy 

lesz-e folytatása a bajai Coupe de 
Nőéinek, miután az úszásban rcsztvet- 
teket felírta a rendőr. Azt az informá­
ciót kaptuk, hogy nem fog eljárás in­
dulni Krammer József és társai ellen.

, Ma beszéltünk egyébként Krammer 
Józseffel is, aki ezeket mondotta:

S<. kan elszörnyűlködlek, de ne­
künk nem ártott, mert azelőtt némely­
kor, ha mezítláb aludtunk, akkor nát­
hásak lettünk, de most nem félünk a 
meghűléstől. Nekem különösen jó az 
ilyen tréning, hiszen ismét világkörüli 
útra megyek. Egyszer a múltban felül­
tem a ragyogó napsütéses Cofe d’ 
Azúron az expresszvonat I. osztályú 
kocsijának a kerekei mellé a víztar­
tályhoz. Pár óra múlva, hogy elhagy­
tuk a tengerpartot, a Haute Savoy he­
gyei között olyan hóviharba kerültem 
hogy minden rámfagyott. Másnap Lyon­
ban még csak > cm is tüsszentettem, 
csak a perron-jegyem veszett el léc 
fíirdős utamon.

Hogyan vélekednek az egyes államok
revízióról?a

A Hugenberg-féle nemzeti párt po­
litikai főorgnnuma, a „Der Tag“ meg­
bízta külföldi tudósítóit, hogy rövid 
cikkekben számoljanak be arról hogy 
országaik miként vélekednek a reví­
zióról. Ezeket az érdekes cikkeket a 
„Der fag* most közli. A következők­
ben érdekesnek tartjuk közölni az egyes 
tudósítások címeit, amelyek röviden 
kifejezik a beszámolók tartalmát. íme :

Anglia: Revizióellenes békevágyból.
• cm leszerelés, hanem a tengeri ha­
talom egyensúlya.

I . Amerika : Nincsen le'kesedés a re-
I vízió mellett.
' Svédország érzi a reparációs prob­

léma nemzetközi kihalásait.
Dánia: Az északsalieswigi határhoz 

nem szabad hozzányúlni! Versailles!
halárai?«ad reVÍ,deálni! Lengyelország 
határait sem szabad bántani ! h
ä-YA0l0nf'¥ KM jog mindenki­
éi A fá,IM ciiktáfnmok káros voltá-
orLrt ú IÍSZtában va"' Spanyol- 
háhomk ZekzbT 3 szerződésekben uj 
Háborúk forrását látja és kikerül min-

I
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szárazelemek és telepek 
zseblámpa és anódtelepek

számára.

Teljesitményük felülmúlhatatlan I
Minden szaküzletben kaphatók.

den nemzetközi lekötöttséget.
Spanyolország : A revízió teljes elu­

tasítása !
Belgium : Eupen- Malmedit hajlandó 

visszaadni Németországnak. Ellenszol­
gálatként azt követeli, hogy Németor­
szág ismerje el háborús felelőségét 
Belgiummal szemben

Lengyelország: Nincsen revízió! — 
A revízió a háborút jelenti —A kisebb­
ségek tervszert! kiirtása!

Cseszlovákia: Franciaország előőrse. 
A határok revíziója és a leszerelés el­
len, a háborús felelősség hazugsága és 
a reparációk mellett. — A kisebbségek 
mint kizsákmányolási objektumok.

Románia : Non possurnus! — Nehéz 
helyzet a szomszédokkal szemben. — 
Lekötöttség Franciaország mellett.

olyik könnyesek is az emberi jósát; meg­
nyilvánulásának láttán Hár sokan követ 
nék a Polgárt Kaszinót e nemes cseleke­
det terén

K.

Többszörös gyilkos, 
mint szerb diplomata.

A horvát parasztpárt külföldi frak­
ciója memorandumot intézett a was­
hingtoni külügyi államtitkársághoz, 
amelyben előadja, hogy a belgrádi kor­
mány egy közönséges gyilkost küldött 
Washingtonba. Borislav Andrejelono- 
vics a belgrádi rendőrség védelme 
alatt a gyilkosságok egész sorozatát 
követte el. Egy ízben az utcán lőtt le 
egy horvát diákot s a törvényszéki tár­
gyaláson kiderült, hogy több gyilkos­
ság terheli a lelkét. Egy évi börtön 
után Franciaországba kapott útlevelet, 
Párisitől a washingtoni szerb követség 
sajtófőnökévé nevezték ki.

A Tóth Kálmán Kaszinó 
felruházott 15 szegény- 
sorsu iskolásgyermeket

Xizkereszt napján délután három óm­
kor meleg, hangulatos ünnepély színhe­
lye volt a Tóth Kálmán Polgári kaszi­
nó. Ekkor vette ki részét ez a kaszinó 
abhói a sujos szociális kötelességteljesi- 
tésböl, amelyet mindenkinek éreznie kel­
lene, amikor szegényeket lát, J pedig a 
jól fűtött otthonban kényelemben, bőség­
ben él.

A Tótit Kálmán Kaszinó tagjait az a 
meleg emberséges érzés irányítja, ami 
minden közpolgárnak sajátja. Szeret 
segíteni embertársain. Nem hiúságból. 
Nem azért, hogy beszéljenek róla, ha 
nem azért, mert a szive sugallja, mert 
jószándék vezéreli Ennek a kedves szíri - 
patikus gondolatnak a jegyében a Pol­
gárt Kaszinó minden évben gondol a 
szegény sorsú iskolás gyermekekre. Az 
Idén is így volt Xizkereszt napján délu­
tán, amikor is 15 szegénysorsú gyér me 
két részesietett ruhasegélyben tizenöt 
gyermeket: vatamenyi más és más isko­
la tanulója. Mindegyik kapott egy tue 
leg szvettert s azonkívül tésztanemüt és 
egyéb ennivalót és más ajándékot.
Az apró emberpalánták boldogok voltak:

Január 19-én lesz a doni 
kozák-kórus hangversenye.
A múlt év március közepén ren­

dezte meg a Liszt Ferenc-Kör a doni 
kozák-kórus hangversenyét, amelynek 
akkor óriási sikere volt. A Liszt Fe- 

• renc-Kör a közóhajnak tesz eleget, ami- 
I kor Serge Jaroff karmester 36 tagú 
j doni kozák kórusát ismét szerepeltetni 
j fogja január 19-én Baján.

I — Tisztujitás a Nemzeti Kaszi- 
I nóban A határozatképtelenség miatt 
I január 4 ikéröt január II ikére halasztott 

évi rendes tisztújító közgyűlést holnap,
■ vasárnap délelőtt fél It órakor tartják 
I meg A közgyűlés tárgysorozatának étin- 
I tézésével sietni fognak, mert a közgyü- 
I lés után fél !2 órakor ár Valkó Latos 

volt külügyminiszter országgyűlési kép 
I viselő fog meg jelenni a Nemzeti Koszi 
j nóban, ahol a tagokkal akar megismer 
j kedni

— Vén-diók összejövetel. A Tiirr 
j István fitt felső kereskedelmi iskolát 

Végzett Tanulók Szövetsége minden hó- 
1 nap első szombatján este háromnegyed 

9 kor baráti összejövetelt tart a Zicch 
féle étteremben. Az c havi öszszejövetel 
kivételesen ma, szombaton este lesz a 
szokott időpontban A volt diáktársak 
baráti öszszejövetelére minden végzett 
kereskedelmi iskolai tanulót szeretettel 
elvár a Szövetség elnöksége.

Uj magyar borház. nyílott 
meg Varsában. Varsóban egy uj ma 
gyár étterem és bortnérés nyitott meg a 
magyar földművé ésíigyi minisztérium 
támogatásával

— Az inségndó befizetése. A tör­
vény által előirt formában Haján a 
nagyjövedelmüekre és részvénytársaságok- 

! ra összesen 10900 pengő inségadót rótt 
ki a megengedett ti százalékos kulcs 
alapján a várost adóhivatal. A kivetés 
ellen alig 4-5 fe/ebbezés érkezett be. 
Az inségadót a törvény szerint január 
1-ig kellett befizetni. Aki egy hónap 
alatt nem fizeti be, az elten zálogolását 

j és végrehajtást vezetnek
„Meztelen ember“ a holnap 

. esti fodrászbálon. Ezúton külön is 
1 felhívjuk a bajai közönség figyelmét a 
I bajai fodrészmesterek és borbélysegé­

dek állal holnap este megrendezendő 
I nagy farsangi bárja, amely tulajdon- 
j képpen bevezetője lesz a bajai far- 
j sangi szezonnak. Ä fodrászok nein „ha- 
! hoznak“ előadni Török Rezső „A 

meztelen ember“ című 3 felvonásos 
parasztszinmüvét. Miután az előadás 
jövedelmét a szegény tanulóifjúság fel­
ruházására fordítják, Így bizonyos a 
derék bajai fodrászok sem a jegyvál­
tásnál, sem pedig a felülfizetéseknél 
nem fogják „megborotválni“ a közön­
séget.

— A Gyarmati féle csukamáj­
olajat szívesen veszik felnőttek és 
gyermekek, mert szagtalan és ize kel­
lemes.

— Lemondott a pécsi ipartestü- 
let elnöke. Márovics Andor, a pécsi 
Ipartestület elnöke elfoglaltságára való 
Itivalkozásssal lemondott az elnöki ál­
lásról.

közvetítésre

— Akinek á gyomra fáj, bél mű­
ködése megrekedt, mája megnagyob­
bodott, étvágya nincs, emésztése elgyen^ 
gül, nyelve fehéres-sárga, annak na­
ponta egy pohár természetes 
„Ferenc József“ keserftviz rendbe­
hozza az emésztést és jó közérzetet 
teremt. Kórházi bizonyítványok elisme­
rik, hogy a Ferenc József viz biztos 
és kellemes hatása következtében ál­
landó használatra rendkívül alkalmas. 
A Ferenc József keserftviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és ftlszerüz- 
letekben kapható.

— Katonai énekkarok alakulnak.
A honvédelmi miniszter rendeletül adott 
ki, hogy ott, ahol erre megfelelő erők 
állanak rendelkezésre, meg kell alakí­
tani az ezred énekkarokat.

— Eltemették a picézés áldoza­
tát. Kovács Lajos Szeremlei-utca 44 
szám alatti korcsmárost, akit szerdán 
délután picézés közben a szeretnie! Du- 
naágban szivszélhűdés ölt meg, teg­
nap délután nagy részvét mellett te­
mették el a lakásáról A temetésen a 
Bajai Vendéglős és Korcsmáros Ipar- 
társulat csaknem teljes számban kép­
viseltedé magát.

Baja sportélete egy országos 
összefoglaló s akkönyv hasábjain.
A csonkaország hírnevét nagymérték­
ben gyarapító sport rajongói bizonyá­
ra örömmel értesülnek arról, hogy 
Gcrhárd Lajos fővárosi sporlhirlapiró 
olyan könyv készítésén fárad, amely 
felöleli a magyar sport egész terjedel­
mét s ebben a vidék és igy Baja vá­
ros sportéletét is. A jeles szakmunka, 
amely 1000 oldalnyi terjedelemben, 
500 illusztrációval lát napvilágot : 
„A magyar sport Pantheonja" elmen 
készül illusztris szerkesztőgárda közre­
működésével. Baján is megkezdődött 
már a könyvbe felveendő adatok és 
fényképek gyűjtése. A vállalkozás pár­
tolását már csak azért is ajánljuk, 
mert a könyv árából a Nemzeti Sta­
dion felépítési alapja fog támogatást 
nyerni

— Rum és likőrök készítése há­
zilag 100 százalékos megtakarítással 
jár a már 25 éve bevezetett és nagy 
népszerűségnek örvendő Gyarmati­
féle rum- és likőr-esszenciákkal.

— A cseh liszt és terménykeres­
kedők tiltakoznak a vámháboru el­
len A cselt liszt és terménykereskedők 
Szövetsége Prágában nagygyűlést tar­
tott, amelyen határozatikig követelték, 
hogy Csehország és Magyarország kö­
zött ne kerüljön sor a szerződés nélküli 
állapottá 4 szerződés nélküli állapot 
egyet jelentene a vámhábornval. Ma­
gyarország főkövetelése a tisztkeverés­
től szóló cseh törvény eltörlése

Esemény-naptár.
Január 10. L). u. 4 órától fogad dr. 

Walkó Lajos a városházán a főispán! 
hivatalban.

Január 10. Este bankett dr. Walkó 
Lajos volt külügyminiszter tiszteletére 
dr. Vojnics Ferenc polgármester la­
kásán.

Január 10. Ma d. u. fél 4 órakor a 
Katii. Könyvtáregylet műkedvelő gár­
dája megismétli a „Beleznay asszo­
nyok" előadását.

január 10. A Türr István fiú felső­
kereskedelmi iskolát Végzett Tanulók 
Szövetsége ma este háromnegyed 9 
órakor baráti összejövetelt tart a Ziech- 

j féle étteremben.
Január II. D. e. fél 11 órakor évi 

! rendes tisztújító közgyűlés a Nemzeti 
j Kaszinóban.
i Január ti. I) u. 3 órai kezdettel az 
, 560. sz. IV. Károly király cscrkészcsa- 
' pat a Katii. Legényegylet tornafermé- 
: ben megismétli „A furfangos cigány“, 

„Bohus András karácsonyestje“, „Oli- 
I vér a mintacserkész“ és„ A betlehemi 
, bakler" című jelenetek előadását.
I Január II. Este 8 órakor bankett a 

Nemzeti Szálloda nagylertnében dr. 
Walkó Lajos tiszteletére.

Január II Este fél 9 órakor a hely­
beli borbélymesterek és segédek mű­
kedvelői előadása a Központi Szálloda 
színházában. Színre kerül „A meztelen 
ember." Utána táncmulatság reggelig.

Január 14. Reggel 8 órakor a kis- 
gyűlés, fél 10 órakor a közigazgatási 
bizottság tart ülést a megyeházán. Fél 
12 ótakor a Bács Bodrog vármegyei 
Gazdasági Egyesület ülése.

Január. 18. Este 8 órakor az Ipar- 
testület összes helyiségeiben a Laky- 
tánciskola nagyszabású farsangi mó­
kás jelmezes álarcos bálestje.

Január 31. A bajai női felső keris- 
ták hagyományos farsangi bálestje a 
Nemzeti Szálloda dísztermében műked­
velői előadással egybekötve. Színre ke­
rül Kisfaludy Károly halálának múlt 
évi századik évfordulója alkalmából 
Kisfaludy Károlynak a „Kérők“ cimű 
vigjátéka.

— Megjelent a posta uj hivata­
los telefon könyve. A vidéki telefon- 
előfizetők hivatalos névjegyzékét tud­
valevőleg egy idő óta maga a posta 
adja ki s ez a kötet jut el évente a 
telefonállomások tulajdonosaihoz. Ba­
jára most érkeztek meg az uj hivata­
los névsor kötetei s a kikézbesítés rö­
videsen megindul az előfizetőkhöz. Az 
uj névsort a réginek a beszolgáltatása 
és egy kisérő irat aláírása ellenében 
lehet átvenni.

Január 10-én, s/omhalon este H és fél 9 Arakor.
Az njév nagy film eseménye. Warner Bros világhírű hangosfilmje.

JAZZ SINGER.
(A Jazz énekes )

Nagy dráma a Newyorki glicttó éleiéből 10 felvonásban.
Főszerepben : AL JOLSON. — Kisérő filmje :

FAUST.
Opera áriái/Énekli : CHARLES HACKET.

HÍRADÓ. híradó

Január 11-én, vasárnap d ti. fél 4, 6 és fél 9 órakor.
Két gyönyörű hangos fii egy műsorban.

Az ifjúság joga.
Szenzációs Metro dráma 8 felvonásban. — Főszerepben:

NORMA SCHEARER, LEWIS STONE és BELLE BENNETT.
Kisérő filmje egy 
gyönyörű film :

HÍRADÓ,

Kaliforniai szerenád.
Főszerepben : KEN MAYNARD.

8 hangos 
felvonásban.

HÍRADÓ
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KONYHÁJA RAGYOGÓ 
TISZTA az elpusztíthatatlan 
ETERNI T-asztalboritással.

Bármily gyártmányú készüléket

a Bruszt-féle Rádióházban
szerezhet be
legelőnyösebben. (Az orsziSK egyik legrégibb szaküzlete.)

BAJA, Szent István tér 4 Telefon 2üö

Kérje legújabb árjegyzékeinket Telefunken, Philips, 
Standard, Telefongyári, valamint saját gyártmányú 

készülékekről!

Állandóan raktáron !

MOSOGATÁSKOR
Arakkal és felvilágosítással | 

szolgál:
és a mosogatódézsa mögött 
alkalmazott ETERNlT-bur- A KÁ'.YHA MÖGÖTT
kólát révén megtakarít sok falát megvédi az ETE NIT- H Pl'ljj rt e :i I'

kiadást. Ha gyengén áttörii, burkolat a tűzveszélytől. Lluilíi! U II ! íl !
ragyogó tiszta lesz.

BAJA

Budapesti út.

Telefon: 2—90, 1—05.

1 -

«5»:.xv»í.^.-atítn Víuv.vís .

Központi Szálloda
Kávéhoz és ette rent c;.? j n n,

teljesen átalakított, diszkrét eleganciával 
újonnan berendezett szobaival, pazar véti 
gitásu meleg étterem és kávéház helyiségei 

vei Haja legnagyobb és legfényesebb 
tánctermével és díszteremmel kibővítetten 
áll a nagyérdemű közönség rendelkezésére.

Elsőrendű és olcsó konyhai Sajat termésű 
príma borok I Havi abonnement ebéd 36 penqő 

vacsora 30 pengő. Oicso menü

Haja legelső cigányzenekara esténként és 
vasárnap délután 4 órától hangversenyez 

Olcsó szobák! Központi fűtés! Fürdőszoba!

Szives támogatást kér:

A TULAJDONOS

Rádió

2 45

400 
4 45

500

000
625

7-30 
8 15

9 00 
1000

2 00 
3-00 
330

S ombat. január 10.
Hírek, élelmiszerárak, p ci árak 
és árfolyamhirek.
L-lrinczy Lajos novellái.
Pontos időjelzés, időjárás-és 
vízállásjelentés, hírek.
A Magyar Cserkész Szövetség 
műsoros előadása 
Larngó Jenő előadása.

: A m. kir. 1. honvédgyalogez­
red zenekarának hangversenye. 
„Mit üzen a rádió?“
Hóadás a Stúdióból 
Utána : Pontos időjelzés, időjá­
rásjelentés, hírek.
Majd Rá ez Béla és cigányze­
ne karának hangversenye.
Vasárnap, január 11.
Újsághírek.
Énekes nagymise a budavári 
koronázó főtemplomból, 
evangélikus istentisztelet.
Majd az Operaház tagjaiból 
alakult zenekar hangversenye. 
Grammofónhangverseny.

; A Rádióélet «yermekjátszó órája. 
A m. kir. Főldmívelésügyi mi­
nisztérium rádióelőadás-soro- 
zata.

------ ------ieiiemas* tmm eme,
400: A iskoiánkivüli népművelés rá­

dióelőadása
5 10: li.;v óra könnyű zene ~
() 15 : harsas Imre előadása.
640: Balázs Árpád nótaestje M a gyári 

Imre és cigányzenekarának kí­
séretével.

800: A prágai filharmonai társaság 
hangversenye Prágából.
Utána : Pontos időjelzés, hírek 

11 00 : A m. kir. Mária Terézia 1. hon- 
gyalogezred zenekarának hang­

versenye.

Laptulajdonos;
Corvin-nyomrla.

H ó t a p á t o k,
nyirfaseprök,

gyermek szánkók
UTRY-nál.

Erzsébet kir.né-u. 38. Tel. 280.

Szódagyárba

aíkalmazást
kap motorhoz értő egyén.

Szeremlei-utca 10.

2125— 1930. végrh. szám.

Árverési hirdelmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a bajai kir. 
járásbíróságnak 1930, évi 6489 szá­
nni végzése következtében dr Reiner 
Antal bajai lakos ügyvéd által képviselt 
Schön és Bajai cég javára 890 P s 
jár. erejéig 1930 évi november hó 
28 ár, foganatosított biztosítási végre­
hajtás utján le- és felülfoglalt és 1030 
pengőre becsült következő ingóságok 
u. m.: cséplőgép felszereléssel, szer­
számkocsi, tűzi fecskendő, ki umplida- 
ráló nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bácsalmási kir. 
járásbíróság 1930. évi 9652. számú 
végzése folytán 890 pengő tőke- 
követelés, ennek 1930. é\i szeptember 
hó 15 napjától ián, ;o és fél százalék 
kamat i, 1 százalék váltódij és eddig 
összesen 120 P 46 fül-ben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Bács­
almáson leendő megtartására 1931. ja­
jaié; 26 napjának d u. 4 órája határ­
időül kituzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érinted ingóságok az 1881. 60.
1. c. 107. és 108 §-ai értelmében kész­
pénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek,

I szükség esetén becsáron alul is cl 
I fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltat­
ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-c 120. íj. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Bácsalmás, 1931. évi január hó
2. napján.

Székely
kir. jbir. végrehajtó. 

2129. szám 1930. végr.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. I. c. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a bajai kir. 
járásbíróságnak 1930 évi 6492. szánul 
végzése következtében dr. Reiner An­
tal ügyvéd által képviselt Schon és 
Bajai cég javára 1486 P s jár. ere 
jéig 1930. évi november hó 28-án fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 1200 P-re becsült 
következő ingóságok, u. m. cséplőgép 
kazán és cséplőszekrény nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a bácsalmási kir 
járásbíróság 1930. évi 9651. számú vég­
zése folytán I486 pengő tőkekövetelés, 
ennek 1930 évi október hó 15 nap­
jától járó^ 10 és fél százalék kamatai,
14 százalék váltódij és eddig összesen 
175 I' 50 fill.-ben biróilag már meg­
állapít! dt költségek erejéig Katymáron 
leendő megtartására 1931. évi január 
IU> 27 ik napjának d. e. 11 órája határ­
időül kitűzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. t.-c. 107. és 108 §-ai 
értelmében készfizetés mellett, a leg­
többet ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltat­

ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Bácsalmás, 1930. jan. hó 2. n.
Székely

kir. jbir. végrehajtó.

Január 4-től jan. 12-ig 
't.íir fái ti áráig

Lovassy Ödön és 
Dr. üciringer János

íívsys.-.-'éez ..etikái« ra
éjjelt szolgálati.'

Ogyelete« gydgysí srtár 
vasárnap délután t 

: kMnéq wiinfiter*« sn

rrJejr 1 0L

szívb.mtalom, idegesség, rekedt­
ség, álmatlanság gyötri a sok 

dohányzás miatt.

Nikotexet
és minden baja elmúlik. 

Valamennyi trafikban kapható már 
nikotinmentesitett dohányáru.

„KALOR"
a kályhák királya előnyösen 

beszerezhető

Usry-ná!
í ! Telefon 2S0. Alapítás 1895.

Egy teljesen jókarban lévő 
International amerikai 
gyártmányú 3 tonnás

teherautó
elcitíó

Cím a kimdóbatv

Oajan, Mátyás kirAly-tér 
10 sz. hazban az elköltöző 
Corvin- L Ä s.. : 'nyomda H 0 i y j S © fz£ ©

május 1-ére
k I főt H A Akár nyomda, vagy IXIctUO iroüa helyiségnek 
akar la kasnak is átváltoztatható 
A helyiség nagysága kb IS méter 
is külön fás kamra és padlás.

! ,,Mak 'ollókkal osonna 
riadó. Megtekinthető IlonulIh Ákos üzletében
lirdcklődni a bérletre lehet: Nagyhararskán

Herachkovits Izidornál. — Telefon 7

Nv-miatoti a Corvin-nvomda ,/yőisiUifóién Halén,

Zongora
hosszú, olcsón eladó.

Szécsényi utca 6, sz Komlósi vendéglős


